MAT1351 - CALCULO PARA FUNGOES DE UMA VARIAVEL REAL I
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Lista 2

. Explique, com suas palavras, o significado da seguinte expressao:

lim f(z) = 5.

r—2
E possivel que para alguma f tal equagdo seja verdadeira e, a0 mesma tempo, f(2) = 37 Explique.

. Explique o que significa a seguinte expressao:

lim f(z)=3e linla+ flz)=T1.

rz—1~
Nesta situacao é possivel que liml f(z) exista? Explique.
z—

. Explique o significado de cada uma das expressoes a seguir:

(a) lim (x) = oo (¢) lm_[(x)=5
(b) lm f(z) = —oc. (@) lm_f(z)=3

. Para cada item esboce o grafico de uma de funcdo f que satisfaca as respectivas condigoes.

(a) h%l_ f(z) =1, lim+ f(z) = -1, 1ir£1_ f(z) =0, 1iI£l+ f(z) =1, f(2) =1 e f nao estd
ﬁgﬁnida em 0; w0 o -
(b) £(0) =0, f(1) =1, lm f(x) =0 f é fmpar

(c) li_)n% f(x) = —o0, xhﬁn;o f(z) = o0, xkriloof(x) =0, hIng flx)=0e h%l, flx) = —o0.

. Esboce um possivel grafico de uma fungao f: R — R tal que f(z) = 5 para todo z € Z e que
seja ilimitada (isto é, para todo r > 0, existe z € R tal que |f(z)| > r). O que podemos afirmar

i ?
sobre mhﬁrgo f(z)

. Esboce o gréafico da funcéo a seguir e use-o para determinar os valores de a para os quais lign f(x)
T—ra
existe:
2 —x, se r < —1;
f(x) = T, se —1 <<,

r—1)2 sex>1.

. Determine os seguintes limites infinitos:

(b) lim

li :
(2) lim t—5— T — 5’

z—5+ . — 5’

. Calcule, caso existam, os seguintes limites:



9.

10.
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12.

13.

14.
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A fungao

1, sex>1.

2z, sex < 1;
-]

é continua em 17 Justifique sua resposta.
Sejam a € R e f: R — R dada por
—ar — 1, se z < 1;
f(x) = 0, se x =1;
—22+a*(2—-2)z, sex > 1.
Existe a € R tal que f seja continua? Justifique sua resposta.

Determine L para que a fun¢do dada seja continua no ponto p dado. Justifique suas respostas.

2_4 2 _
:1: , sex #2; v x, se x # 0;

(a) f(z) =4 =2 ep=2; (b) f(x)=q = ep=0.
L, se r =2 L, sex =20

Encontre a constante ¢ para que a funcio seja continua em R.

cx+1, sex < 3; 2?2 — 2, sex <4
() fla)={"" (b) g(z) =
cx®—1, sezxz > 3. cx + 20, sex > 4.

Um estacionamento cobra R$3,00 pela primeira hora, ou parte dela, e R$2,00 por hora sucessiva,
ou parte, até o maximo de R$10,00. Esboce o grafico do custo do estacionamento como uma

funcdo do tempo decorrido e analise as descontinuidades dessa funcao.

Se f e g sdo fungdes continuas sobre R, com f(3) =5 e liné(Qf(x) — g(x)) = 4, encontre g(3).
z—

2



15. Encontre um subconjunto D C R e esboce o grafico de uma possivel fungdo f: D — R tal que f
seja continua, existam valores x, y € D tais que f(z) <0, f(y) > 0 e que f(z) # 0, para todo

z € D. D pode ser igual a R? E igual a um intervalo? Justifique suas respostas.

16. Para a fungdo f cujo gréafico é dado na figura 7?7, determine o valor da quantidade indicada, se

ela existir. Se nao existir, explique por qué.

(a) lim f(z). (d) lim f(x). (g) lim f(z).
(b) lim f(z). () f(3)- (h) lim f().
() lim f(z). () lim f(z). (i) f(-2).
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Figura 1

17. Para a funcdo g cujo grafico é dado na figura 77, determine:

(a) lim g(z); (c) lim g();
| (d) lim g(z);
(b) xlig{ 9(x); (e) as equagbes das assintotas verticais.
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Figura 2



18. Para a fungdo f cujo gréfico é dado na figura 7?7, determine:

(a) limy /() (@ tim (o)
(b) lim f(z); () lim f(2);
(c) ml_i)n_l 4f (@); (f) as equagbes das assintotas verticais.
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Figura 3

19. Seja f: R — R uma funcao satisfazendo

o awt  af 0
1+z +?+§§f(:6)+1§?+\/1:2+1,

para todo z € R. Calcule:
(a) lim f(z); i (L)
(b) :}«% f(z) cos a2 )

z—0
i  f(a?)
20. Seja f: R — R tal que |f(x)| < 2|z|, para todo € R. Calcule hg% .
xT

21. Ler em qualquer um dos livros da bibliografia do curso o texto sobre a defini¢cdo precisa de limite.



